
Petr, 22 let 
 
Osobní anamnéza 
 
Když se s Petrem poprvé setkáte,nikdy byste si s ním nespojili nic negativního. Je vždy pěkně oblečený, 
upravený a působí sebevědomě. Když ho poznáte blíže zjistíte, že jeho sebevědomé vystupování je spíše 
přetvářkou a že za něj schovává své problémy. Až přehnaně pečuje o svůj vzhled a staví ho ve svém 
životě na jedno z prvních míst. Je poměrně inteligentní, ale vzhledem k jeho žiotního stylu a užívání drog 
už velkou část svého itelektu a schopností ztratil. Petr je charistmatický,přátelský člověk a lidé si ho váží. 
V soukromí(v rodině) se u něj projevují problémy s agresí. Petr často není schopný zvládnout své návaly 
vzteku. Agresi si vybíjí většinou na psovi nebo na příslušnících rodiny.  
   Mezi jeho hlavní záliby patří kreslení ke kterému má poměrně značné nadání. Tato záliba ho provází 
většinu jeho života. Pro ostatní zájmové činnosti(např basketball, inline brusle apod.) se rychle nadchne, 
ale také rychle ztratí zájem. 
 
Rodinná anamnéza 
 
Petr z dětí nejstarší. Má čtyři sestry. Matka i otec za mlada užívali pervitin a oba dva prošli léčením a této 
závislosti se zbavili ještě před narozením Petra. U otce, ale přetrvali problémy s pitím. Asi kolem třetího 
roku Petrova života se situace stala neúnosnou a Kristýna(Petrova matka) donutila Kryštofa (Petrův otec) 
k léčení. Kryštof strávil rok v léčebně mimo Prahu a po léčení se vrátil domů k rodině. Od této doby nepije. 
Rodina se dál vyvíjí bez problému(kromě ekonomických) a poskytuje svým dětem klidné, příjemné 
prostředí. Později je u otce zjištěna žloutenka typu C a otec je nucen podsoupit léčbu. V průběhu jednoho 
roku musí požívat léky, které mají vedlejší účinky. Jedním z účinků jsou časté deprese. Otec nemůže 
během léčby pracovat a tudíž je nucen zůstat doma. Vzhledem k tomu, že s Petrem jsou časté problémy, 
depresivní stavy si otec vybíjí hlavně na Petrovi a dostáva se s ním neustále do konfliktu. Otec není 
schopen dát Petrovi dostatek otcovské lásky. Petr tím velice trpí. Asi nejbližší vztah má Petr ke své 
sestře,která je o dva roky mladší. Strávili spolu celé děctví a je mezi nimi velmi silné citové pouto. 
 
Školní anamnéza 
 
Petr má pouze základní vzdělání. Inteligenčně je na tom dobře, ale má problém se delší dobu soustředit 
(LMD).Na základní škole mu učivo šlo, ale měl časté problémy s chováním. Škola nikdy nebyla 
předmětem jeho zájmu.Po základní škole nastoupil na průmyslovou školu, kde opakoval první ročník. 
Nakonec se rozhodl, že průmyslová škola pro něj není to pravé a přešel na střední školu 
sociálně-právní.Tam opakoval dvakrát první ročník a když se dostal do druháku studium definitivně 
ukončil. Od této doby neprojevil velký zájem se do školy vrátit a spíše pracuje. 
 
Problémy 
 
Zájem o drogy se u Petra objevil už na základní škole.Ze začátku šlo pouze o ,,nevinné´´ kouření a 
občasné požití alkoholu. Na střední škole se požívání alkoholu stalo častějším a Petr začal kouřit 
marihuanu. Asi o dva roky později si začal prodejem marihuany přidělávat. Peníze byli pro Petra vždy 
důležité a tato forma výdělku byla nenáročná a dobře ,,placená´´. Během Petrovi školní docházky zůstalo 
požívání drog u trávy a občasného experimentování s tvrdšími drogy(LSD,extáze). Po definitivním 
ukončení studia(asi v 18 letech) Petr poprvé okusil pervitin a od té doby ho občasně užíval. Asi o rok 
později začal Petr pracovat u stěhovací firmy.Práce byla fyzicky náročná a vyčerpávající. Na to Petr nebyl 
zvyklí. Vzhledem k tomu, že většina jeho kolegů brala pervitin, začal i Petr tuto drogu užívat denně.Asi po 
roce a půl u stěhovací firmy skončil a rozhodl se přestat s pervitinem. Jak se ale ukázalo nebylo to tak 
snadné jak si Petr myslel. Začal proto docházet na sezení pro narkomony. To mu pomohlo s pervitinem 
přestat. Za nedlouho začal Petr pracovat za barem, kde si vydělal poměrně dobré peníze. Díky dobrému 
výdělku si občas mohl dovolit kokain. S pervitinem tedy přestal, ale nahradil ho za občasné užívání 
kokainu. Momentálně je Petr bez práce a kokain si nemůže dovolit. I přes poměrně dlouhé užívání drog se 
u Petra nevybudovala natolik silná závislost, aby bez drogy nemohl vydržet. Asi největším a 
nejdlouhodobějším problém je Petrovo pití. Bez alkoholo v podstatě nevydrží. Alkohol konzumuje( jen s 
vzácnými vyjímky) denně. Několikrát se zůčastnil sezení anonymních alkoholiků a vždy měl velké 



odhodlání s pitím přestat. Bohůžel mu nadšení vydrží maximálně dva dny a pak začne znovu pít. Dalším 
Petrovým problémem jsou jeho dluhy.Jeho životní styl je poměrně nákladný a Petr se nidky nesmířil s 
myšlenkou, že by si něco nemohl dovolit. Proto si často půjčoval peníze. Nejdříve pouze od kamarádu a 
později i od banky. Asi jediným možným řešením je pobyt v léčebně a definitivní změna společnosti. 
Většina jeho přátel má podobné problémy a v pití se vzájemně podporují. 
 
 
 


